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Egyes szám ara fi filler.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

VI. évfolyam.
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Elégtétel.
Felmentő ítélet!

Olvasóink emlékezhetnek azokra a tá­
madásokra, amelyeket R. Papp Gedeon 
intézett E. Tóth István fő hi ró ellen. Eze­
ket a támadásokat minden jóizlésű em­
ber elítélte és senki sem csodálkozott, 
amikor L. Tóth István végre egy cikk­
ben nyilatkozott az őt ért támadásokról 
és azok értelmi szerzőjéről, megfelelő 
értelemben.

A cikk megjelenésekor az olvasót szinte 
jóérzés fogta el, hogy Íme, mégis akad­
nak bátrak, akik megállják helyüket s 
nem burkolódznak a hallgatás mindent 
eltakaró leplébe. Nekünk is nagy elég­
tétel ez, hiszen lapunk ellen is irányult 
a támadás, de mert az igazaknak nem 
kell idegen védelem, mi is nyertünk az 
igazság jegyében. Bizonyságul álljon itt 
a tárgyalás lefolyása.

E. Tóth István, tanú és ügyvéd nél­
kül állított he a tárgyalásra. Mindenki, 
aki csak ismeri az általa irt cikket, el 
volt rá készülve, hogy elítélik. L. Tóth 
István azonban bízott igazában es nem 
csalódott.

E' Ivó hó 28-án volt az esküd!széki 
tárgyalás. 9 órakor Bókay tanácselnök a 
harminc esküdt neve közül húsznak ne­
vét kivette az .imából, kik közül E. Papp 
Gedeon ügyvédje: dr. Becscy négyet ki­
fogásolt. E. Tóth István ugyanekkor ki- ; 
jelentette, hogy neki mindegyik esküdt- ■ 
ben bizalma van cs mindannyit elfogadja 
birájaul; mert ugye tiszta, becsületes és 
igazságon alapszik, fél tíz órakor az el­
nök az csküdtbirósag megalakulását ki­
jelentette, a tárgyalás megnyitását kőmön- ! 
delta.

Első sorban az elnök fel akarta olvas- ' 
tatni az i... Tóth István a Ital irt cikket, 
mely lapunk 1906. évi december hó 2-án, '

T9-ik szambán jelent meg „Utiianyitó 
la eg\ bevándoroltnak“ címmel. L. Tóth 
adván az elnököt arra kérte, hogy ameny- 

■ yiben ez a cikk válasz volt a Tiszu- 
vidélc 1906. évi november hó 25-én 
megjelent számában R. Papp Gedeon ál­
tál irt „Tilalomfa“ című cikkre, tehat az 
okozat megismerése végett rendeltessék 
el elsősorban ennek a cikknek a felolva­
sása. Az elnök és bírák visszavonulása 
után, az elnök elrendelte először a „Tila­
lomfa“ című cikk felolvasását, amely ha­
tározat ellen dr. Becscy semmiségi pa­
naszt jelentett be.

Felelős szét kesztö

TÓTH LENES

ÚJSÁG
Szerkesztőség:

Szentháromság tér 2. szám.
Kiadóhivatal

Bozo és Justin könyvnyomdája Szentháromság tér 2 szám

Csongrád, 1908. november I. 44. szám.
Mind a két cikk felolvasása után szü­

net állott be. mit Becscy arra használt 
fel, hogy kijelentse, miszerint ha E. Tóth 
István bocsánatot kér cs 200 korona per­
költséget fizet, akkor visszavonja a vadat. 
E. Tóth István erre kijelentette, hogy: 
„olyan majomtól, mint R. Papp Gedeon, 
ki a csongrádi 48-as pártot megszégye­
nítette azzal, hogy mint a lel nők azért, 
hogy testét táplálhassa, képes volt végre­
hajtónak felcsapni, az ilyen emberforma 
tüldilénytől sohasem kér bocsánatot, mert 
amit irt, az mind igaz és való!“

Ezek után Becscy felolvasta E. Tóth 
István egyik levelét, melyben kijelentette, 
hogy csak az esetben marad meg a 48-as 
párt tagjának, ha megyebizottsági tag­
nak" megválasztják, ^elolvasta továbbá 
a 48-as párt választmányának határoza­
tai, melynek érteitnéb n L. Tóth István 
töröltetett a 48-as kör tagjai sorából. 
L. Tóth István erre fe szólalt, hogy habár 
ez a két ügy nem tartozik ide, felvilágo­
sításként mondhat annyit, hogy mint 40 
éve törhetetlen 48-as párti ember, joggal 
megkövetelhette, hogy a párt megve- 
bizottsági tagnak megválassza. A 48-as 
kör választmányának „határozatára nézve 
kérte dr. Bccscyt, hogy a 48-as kör köz­
gyűlésének határozatai, mely cgvhangúlag 
hozatott és amely a választmány határo­
zatát megsemmisítette, szintén olvassa fel.

Ekkor fiz elnök felhívta vádló ügyvé­
det, hogy az elmarasztalást célzó vád- 
indilvánvat adja elő, amit Becscy két 
pontban teljesített. Az első pont alatti 
követelés az volt, hogy az esküdtszék 
E. Tóth Istvánt rágalmazás vétségében 
marasztalja el. Második pont: ha az első 
pont alatti kérelmét cl nem fogadná az 
esküdtszék, úgy kéri L. Tóth Istvánt 
becsületsértésért elmarasztalni.

Erre az elnök elrendelte a vádbeszéd 
megtartását, mire dr. Becscy szánalmas 
gyenge okokkal előadta az ,,l ’tiranyitófa 
egy bevándoroltnak" című cikk egyes 
kitételeit.

1. „Ezt vártam már régen, hogy ki 
az a hitvány lelkű és fekélyekkel pity- 
kézett, büzhödt testű pimasz majom, hál 
maga az Papp úr? Ki azt hiszi magáról, 
hogy jól elbánt a csongrádi értelmiséggel, 
ezután személyem ellen fordult, névalá­
írás nélkül, habár nekem ( "songrádon a 
maga szennyes tolla semmit sem ártott; 
mert akiknek velem dolguk volt, ott 
lopni, csalni, nem lehetett. Lehet, hogy 
maga is azért irt a legpiszkosabb irály- 
lyai ellenem, hogy a 48-as eszmék hir­

detése mellett azt tehesse, ami magának 
hasznos lesz.“

2. „Be amennyiben ez a birtok évente 
közepes termés mellett tizenkétezer ko­
ronát jövedelmez és igy havonta ezer 
korona jövedelem mellett, azt hiszem 
maga is beláthatja azzal a kiélt muszka 
pofájával, hogy (‘songrádon meg leltet 

! élni es nem kell Csongrádról megszökni, 
mint az mutatkozik a második Kovács 
Jánosnál (kit még az állatorvosi pályáról 
is kilöktek, mert buta koponyájába még 

; azt sem volt képes felfogni, hogy az 
egér és bőregér miben különböznek egy­
mástól).“

8. „Tehát vegye tudomásul, hogy ha 
szemtelen tolakodáséival már előre nem 
mehet, gondoljon a Csongrádról kivonuló 
útjára. Be az erzsébeti birtokot es annak 
gazdáját ne sértegesse egy olyan rongy 
ember, mint maga, kinek az igazi neve 
ez évi 43-ik számú Csongrádi Újságban 
van bemutatva, mint aki bérenc dijat húz 
és aki folyton pénzsovárgásban szenved.“

4. „Magának pedig Papp Gedeon úr 
ajánlom, ne szemtelenkedjen és ne sér­
tegessen senkit, mert ("songrádon csak 
még egy olyan emberforma volt, mint 
maga, de az is az útirányitó fától bú­
csúzott el, minthogy maga is attól fog 
elbúcsúzni.“

5. Dr. Becscy, B. Tóth István azon 
kitételei ellen beszélt, amikor azt mondta, 
hogy végrehajtó lett a csongrádi 48-as 
kör alelnöke. Itt a dicsérő beszed köze­
pén L. Tóth István közbe szólt, hogy 
lalott-e dr. Becscy mar eleiében olyan 
végrehajtót, akit királyi tanácsosnak" ki­
nevezlek volna?

E. Tóth István védbeszédében mind 
az ót pontban előadott vádakat szabato­
san, -érthetően tönkretette, ugyannyira, 
hogy az esküdtek egészen felvillanyoz- 
tattak es örömöt kifejező arcvonásaikról 
ki lehetett venni a felmentő ítéletet.

Az elnök déli fél egy órakor felszólí­
totta az esküdteket a visszavonulásra, 
a vádló ügyvéd által beadott két indít­
ványának elbírálására, illetve a verdikt 
meghozatalára. Egynegyed óra múlva az 
ítélet ki lett hirdetve. Becscy által beadott 
mindkét pontra nézve az esküdtek egyhangúlag 
nemmel szavaztak és igy az elnök kihirdette a 
felmentéi Ítéletet.

Ekkor E. Tóth István az esküdtszék 
elnökéhez lépett a következő kijelentés­
sel : miután a becsületes szókimondásért 
büntetni nem lehet, örüljönck ezért az 
aggok us szegén vek, miért is mint ( song-

GÁRDI IMRE
cs. és hír. udv. fényképész

Ä műterem Csemege Károly-í.»tca 4. sz.

legtökéletesebb eszközökkel felszerelt műterme már.most állan­
dóan a mélyen tisztelt közönség rendelkezésére áll, hol csu­
pán művészies kivitelű szép és tartós képek készülnek. Gye: 
mehfelvételek délelőtt 9 órától délután 3 óráig. Műterem 

igen jól fűtve van.
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CSONGRÁDI ÚJSÁG 44. szám.

iád város első bírája egy havi fizetését 
a szegedi 48-as honvédeknek és egy 
havi bírót fizetését a szegedvárosi sze­
gények részére az elnök kezeihez letett, 
amit az rendeltetési helyére juttatott.

A csongrádi közönség régen tisztában 
volt azzal, hogy L. Tóth István igazat 
irt. Most ez az Ítélet szankcionálta azt 
és jogot ad mindenkinek, hogy a cikk 
kitételeit R. Papp Gedeon ellen használ­
hassa. Ezen cikk vádiratában az áll: 
„e kitételek valódiságuk esetén közmeg­
vetésnek tennének ki!!“ Mit szól mind­
ehhez a negyvennyolcas párt s vájjon 
meddig tűri meg R. Papp Gedeon saját 
kezeivel, minden határozat nélkül, önha­
talmúlag kitett, talmi diszruhás képét a 
körhelyiség falán ? Ezt szeretnénk tudni?

I.. Tóth István pedig megnyugodhat. 
Ennél az Ítéletnél szebb elégtételt nem 
nyerhetett volna. Lám, semmi sem ma­
radhat büntetlenül!

Betörtek az adóhivatalba.
Feltörtek minden fiókot.

Keddre virradóra hatalmas meglepetés érte a 
ni. liir. adóhivatal tisztviselőit. Rablók tűrtek be 
a hivatalos helyiségbe avval a szándékkal, hogy 
a hónap végén felszaporodott pénzzel megköny- 
nyilsék az. állam bevételeit.

Hogy mekkora vakmerőség lakozott a betö­
rőkben, jellemzi eljárásuk. A Just Gvula-utc.t 
felől, valószínű leg létrán, mert a falon nem lat 
szik nyom, felmásztak az anyakönyvi hivatal 
ablakához és azt betörve, kinyitották az ablak 1 
szárnyait, ahol kényelmesen beugráltak az anva- 
könyvvezetői hivatal nagy termébe. Hogy meny­
nyire tudták a rablók a járást, mutatja az, hogy : 
tudomással bírtak arról, hogy az adóhivatal 
ablakain vasrács van, inig a szomszédos anva- 
könyvvezetői hivatal ablakain nincs. Így termé­
szetesen ide könnyű volt a bejutás. Amikor 
pedig már bent t oltak, a kint hagyott őrök fel- j 
ügyeleté alatt könnyen dolgozhattak. Az anya- ! 
könyvvezetői hivatal és az. adóhivatalt elválasztó 1 
falon egy hatalmas lyukat vájtak, melyen egy 
vékonyabb ember keresztülférhet. A falon meg­
látszik egy hosszú vonalban, amint feszítő vas­
sal végig kopogtatták, hogy vájjon hol lazább, i 
puhább a fal. Ebből a tényből az. világlik ki, 
hogy az. illetők közül valakinek a kőműves 
mesterséghez is kellett értenie. Azonban meg 
jártak egy kicsit, mert éppen olyan helyen bon­
tottak ki a lyukat, aminek irányában egy több 
mazsányi irattal megrakott szekrény állott az 
adóhivatalban, tetején több petróleumon lámpa- : 
val. Ennek a szekrénynek elmozdítása adhatott 
legtöbb dolgot. Végre is elbírták dönteni és sza­
bad lett a bejárás.

Hogy nem voltak notórius betörők, mutatja 
az, hogy az adóhivatal helyiségében levő, min­
den elzárt fiókot feltörtek a pénzszekrényt ci­
caró vasajtó kulcsáért, mert azt hitték, hogy a 
hivatalnokok nem viszik magukkal. A kézi pénz­
tár liókját is feltörték, de ott sem volt semmi ! 
sem. Egy hivatásos, nagystílű betörőnek a vas­
ajtó és pénzesszekrény felnyitása csak percek 
kérdése lehetett volna, de meg minden körül­
mény arra vall, hogy ezek a betörők még sem 
értették úgy a dolgot, amint gondolták. Egy i 
azonban bizonyos, hogy annyira elővigyázato­
sak voltak, hogy semmi olyan tárgyat nem vit- j 
tek magukkal, amiről fellehetne őket ismerni; 
nekik csak pénz kellett, ami mindenkinél egy­
terűin

Hogy mikor történt a betörés, még eddig 
bizonytalan, megállapítani kellőleg nem lehet. 
Gyúrni István rendőrbiztos este I 1 óra felé,

éppen az adóhivatal alatt levő pincéjében lent 
járt borért. Ennek a pincének az ajtaja pedig 
arra van, anicrről a ‘betörés intézteiéit. Mai pe­
dig ha akkor történt volna, feltéve, hogy a biz­
tost nem vették észre, a zajra, mi bizonyara 
nagy volt, a biztos észrevette volna a bűnös 
manipulációt. l)e nem látott, nem hallott sem­
mit sem. Egy körülmény gyanús, még pedig 
az, hogy az udvaron, éppen az adóhivatal be­
járója előtt, lámpa szokott égni s amikor úgy 

: éjfél után két-három óra között Szabó Mihály 
eiőfogatos kiment az utcára, még latta égni, 

i de már négy órakor a fűtő, alti először vette 
j észre a betörést, nem találta égve. A későbbi 
! vizsgálat pedig kiderítette, hogy körülbelül léiig 

maradt benne petroleum, mi, ha el nem oltják 
a lámpát, reggelig elég lett volna. De hogv 
merészelhettek a rablók bejönni az udvarra .- 
igazán talány. Talány maga az egész betörési 
história, mert ha már egyszer próbáltak betörni 
az adóhivatalba, könnyelműség volt továbbra 
is annyira őrizetlenül hagyni, mint ahogy van. 
Igazán csak a véletlennek köszönhető, avagy a 
betörőit ügyetlenségének, hogy a hiánytalanul 
megmaradt.

Érdekes, hogy a betörők, bár a legnagyobb 
elővigyázatossággal jártak el, mégis hagytak 

: nyomot akkor, amikor a kivájt lyukon az adó- 
! hivatalból visszamásztak. Aki legutoljára bujt 

keresztül, az bizonyosan pilis nadrágban volt 
és zsíros kabátban, amit onnan vehetünk észre, 
hogy a lyuk maltertörmelékében tisztán látható 
a nadrág lenyomata és a frissen tört kiálló 

j téglákon tetemes piszok maradt, ami onnan 
származik, hogy amikor a betörők visszamász­
tak, a szűk nyílás ledörgölte a zsíros kabát 
piszkát. Tehát ezen körülményekből az állapít­
ható meg, hogy a betörők egyike sovány em­
ber volt pliis nadrágban, zsíros kabátban s min­
denesetre értett a kőműves mesterséghez.

Az egész ügyet a vizsgálat hivatott felderí­
teni. Mi csak azt fűzzük hozzá, hogy mégis 
hallatlan, hogy a város közepén, a rendőrőr­
szoba közelében, ilyen eset megtörténhet. Mit 
szóljunk mi ezek után, akik messzebb eső he­
lyen lakunk- Lemészárolhatnak, kirabolhatnak 
bennünket anélkül, hogy valaki segítségünkre 
lehetne. Az ugyan igaz, hogy sok helyen ép­
pen nem volna kívánatos a betörés, nincstelen- 
ség következtében, de tegyük fel, hátha meg­
történik ? Ilyen eset után az ember mindent 
várhat es elképzelhet.

Az adóhivatal megvizsgálása végett, sürgö­
ny! értesítés folytán, maga a pénzügyigazgató 
jött Vsongrádra. Megdöbbenve vette tudomásul 
a dolgot és kijelentette, hogy tovább azon a 
helyen semmiesetre sem maradhat az adóhiva­
tal. Igaza van, mert előbb utóbb kirablás .lesz 
a vége, akkor pedig hogy telik meg a pénzes 
zsák ?

Felhívás előfizetésre.
1908. évi november hó 1 -jévei új előfize­

tést nyitottunk lapunkra.
Az előfizetési ár helyben házhoz hordva, 

vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 4 korona.
Fél évre 2 korona.
Negyed évre 1 korona.

Tisztelettel kérjük azon igentisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetése múlt hó 
végével lejárt, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap kül­
dése f'enakadást szenvedjen.

Lakó hely változtatás esetén arra kérjük 
tisztelt előfizetőinket, hogy új lakhelyü­

ket bejelenteni szíveskedjenek, hogy u 
pontos kézbesítés eszközölhető legyen. 

Előfizetéseket mindennap elfogad

a Csongrádi Újság 
kiadóhivatala.

HÍREK.

— Halottak napja. Eljött november elseje, a 
halottak napja. E nap az, amelyiket minden 
jóérzésű ember azon szeretteinek szentel, akik 
itt hagyták e küzdelemteljes életet, hogy pihen­
jenek a hideg hantok alatt és lelkűk cinverjék 
földi életükért jutalmukat. Az elet nehéz küz­
delmeiben c napon minden embernek eszébe 
jut a múlandóság. Hogy mennyire múlandó 
minden, még a megemlékezés is mutatja e na­
pon a sok elhagyatott sir, amelyeket nem hoz­
nak rendbe gondos kezek s nem díszítik lel 
szerető szivek. Eltemették, elfelejtették. Mé­
lyen érző léleknek pedig rosszul esik látni 
tudni, hogy az. emberek milyen feledékenyek. 
E napot az emberiség kedves halottal emléké­
nek szenteli, mi se maradjunk cl. mert ki tudja : 
amit mi adunk, mi is kaphatjuk.

— Népszerű előadások. A Csongrádi Iparos­
ifjúsági Közművelődési Egyesület tervbe vett 
népszerű előadásait november hónapban fogja 
megkezdeni. Erre a célra megszerezte a gépe­
két és egyéb készülékeket, melyek segítségével 
és a rendelkezésére álló művészi kivitelű ké­
pekkel az ipartestület újonnan épült dísztermé­
ben, hol egv-kétszázan kényelmesen elférnék, 
fogja az előadások tárgyát szemléihc’.övc tenni. 
Hetenkint egyszer, de ha a körülmények enge­
dik : kétszer, sőt háromszor is fog az egyesü­
let ilyen tanulságos előadásokat tartani, melyek, 
hogy bárki által is hozzáférhetők legyenek, az 
I ső helyen 40, a Il ik helyen .40, az álló he­
lyen pedig 20 fillér belépti díj mellett lesznek 
megtartva. Az egyesület alapitó, rendes es par. 
toló tagjai, kik tagsági kötelezettségüknek ele­
get tettek : díjtalanul, illetőleg 50 százalék díj- 
kedvezmény mellett vesznek részt az. előadáso­
kon. Bővebbet a falragaszok fognak hirdetni.

■— Sajtóper. Szabados József, takarékpénz­
tári pénztáritok, lapunk 1900. évi december hó 
2-iki számában, „Adj a tóinak szállást kiver 
a házadból“ címmel R. Pappá Gedeon ellen irt 
egy cikket. R. Papp Gedeon ezért sajtópert in­
dított Szabados ellen, amiben most kedden 
volt a lőtárgyalás. A tárgyalás 9 órától fél 12-ig 
folyt, amikor Szabados József nagyszámú ta­
núinak kihallgatására került volna a sor. Elekor 
R. Papp Gedeon ügyvédje felajánlotta a kiegye­
zést, amit Szabados elfogadott és igv a pert 
felperes beszüntette.

Változás a gőzfürdőben. November hó 
4-töl kezdve változás történik a fürdörendben, 
amennyiben gőzfürdő lesz minden szerdán és 
csütörtökön délelőtt a férfiaknak, délután a 
nőknek; zónagőztürdő minden pénteken dél­
előtt a férfiaknak, délután a nőknél;, a zóna- 
gőzfürdő 30 krajcár. Kádfürdő lesz szerdán, 
csütörtökön, pénteken es szombat,m.

Kiss szerencséje nagy ! Köztudomású, hogy 
a m. kir. oszlálysorsjáték tervezete a legked­
vezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nyere­
mények mellett számos kisebb nyeremények 
vannak és különösen az, hogy a fele a kiho- 
csajtott sorsjegyeknek tehát minden második 
-- nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden 
rétege kipróbálja szerencséjét. Ezer es ezer 
ember lelt ily úton szegényből gazdaggá. Az 
új sorsjáték- 1. osztályának húzása november 
19. és 21-én lesz. Tegyen szerenesekisérletct 
és vásároljon sorsjegyet az előnyösen ismert 
Kiss bankházában (Budapest, Kossuth Lajos 
utca 13.), mert pontosan és lelkiismeretesen 
szolgaija ki vevőit es mert Kiss szerencséje nagy I

Dreer István cukrász
Gr. Apponyi (Rózsa) utca 3. Borbás Henrik házában.

A larsangi idény beálltával torták és sütemények beszerzésére 
ajánlja magát a nagyérdemű közönség figyelmébe. A főváros­
ban és több nagyobb vidéki városban szerzett tapasztalatai 
iolytan képes a legkényesebb igényeket is kielégíteni. Rende­
léseket a legnagyobb figyelemmel e„ pontossággal teljesít. A 

nagyérdemű közönség izivcr, pártfogását kéri.
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Az Kimilsió 
vásárin sállá 1 a 
SCO T T-I'ule 
niuvlszvr véd­
jegyet I ha­

juk figyclvmhe

1259 :nis. ikv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Vsenki Sándor és 
< 'senki János vegrehaj tatóknak, kló Csonki István 
es ("senki Sándor elleni l>8 korona 12 fillér es 
-10 korona s jár. iránti végrehajtási ügyében a 
csongrádi 1211. sz. betétben A. + I. 2. snrsz. 
1 1895. I 1891. hrsz. egész tkvi jószágtest a 
végr. tiirv. Inti. S-a alapjan egészben a C. -1. 
alatti haszonélvezeti jog épségben tartása mel­
lett ,'iS5 korona; a csongrádi 4585. számú be­
tétben A. t I- sorsz. 13288| 1. hrsz. szántó a 
( . 1. es 2. alatti haszonéivá-- ' 
tartásával ; a csüngiadi -n-hi..
A. T I. sorsz. .'1722 I. hrsz. ingatlannak Csonki 
Sándor kk. nevén álló I jő. része 158 korona 
•111 fillér kikiáltási árban szintén V. 1. alatti 
haszonélvezeti jog épségben tartásával 1908. évi 
november hú 20. napján d. e. 9 órakor a csong­
rádi kir. járásbíróságnál árverés alá fog b'-csáj- 
tatni, s a kikiáltási árun alul is el lóg adat...

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben vagy ovadékkepe«- é 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál előlegeken elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt álszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részlet­
ben is pedig a., elsőt az árverés napjától szít 
niitott 3f), a " másodikat 45 nap alatt, mindig 
az árverés napjától számitolt o 0,o kamattal 
együtt a rsorTgradi kir. adóhivatalnál mint bírói 
letétpénztarnÁI lefizetni s a vétel után járó kincs­
tári illetéket viseb:;. A bánatpénz az utolsó 
részletbe Itig beszámíttatni.

C.songrad,' 1008. augusztus 14
A csongrádi kir. járásbíróság, mint tkvi ha­

tóság.
Df. Konc

44 szám.

Kisiklott a tehervonat. Mull vasárnap 
este fi órakor a Szentes leié menő tchervonal 
a vashkl és Szentes közötti úton kisiklott. Az 
eset úgy történt, hogy e vonalon egy telién 
megvadult és neki szaladt a mozdonynak. Ter­
mészetesen a mozdony roncsokká szaggatta a 
tehenet, miközben kisiklott s a mozdonyvezető 
lélekjelenlétének köszönhető, hogy nagyobb baj 
nem történt. Ugyanis oly hirtelen fékezett, hogy 
a magas töltésről a mozdony lo sem zuhan­
hatott.

Örömmel látjuk, hogy egy ismert bécsi 
szi varka hüvelygyár hazánkban, Sopronban évek 
óta nagy gyárüzemet fejt ki, melyből az egész 
világon ismert „Jaeobi antinikotin la Heu rette“ 
szivarkaliiivclv kerül mint hazai gyártmány for­
galomba. Örömmel üdvözöljük a hazai ipar eme 
előrehaladását, annál is inkább, mert nincs szük­
ségünk arra, hogy pénzünkért osztrák árút ve­
gyünk. Lapunk mai számában erre vonatkozólag 
közöli hirdetést olvasóink szives ügyeimébe 
ajánljuk.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

hozó és Justin könyvnyomdája.

Gyengeséget
még ha betegség után való szervi betegség is, | 
könnyen le lehet győzni, valamint az egészséget 
és az erőt gyorsan s biztosan helyre lehet állí­
tani SO n'T-l'éle Kmulsio által.

Kényes iny és gyomor
amely nem bírja el a közönséges 
csukamájolajat, a

SCOTT-féle Emulsio-t
eszményi gyógyszerként fogadja. 
Hithez meg az az előny is járul, 
hogy háromszorta táplálóbb, mint 
a közönséges csukamájolaj.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f

Kapható minden gyógytárban.

CSONGRÁDI ÚJSÁG

Hirdetmény.
h igyelmeztctik a közönség, hogy varosunkban 

a fölötte ragályos es veszedelmes vörheny be­
tegség különösen az iskolás gyermekek közölt 
fellépett. Hogy v veszedelmes betegség tovább 
terjedését meggátoljuk, hogy gyermekeinket c 
súlyos és halálos veszedelemtől megóvjuk, kö­
telességévé tétetik a lakosságnak, hogy gyer­
mekeiket kellőképen öltöztessék, tisztán tartsak, 
lakásaikat naponként szellőztessék és gyerme­
keiket, ha bágyadtak, lázasak, hánynak vagy 
torkukat fájlalják, azonnal orvosnak jelentsék.

Aki beteg gyermekét orvosnak nem mutatja 
és azt eltitkolja és ezáltal a vörheny betegség 
terjedését előmozdítja, szigorúan büntettetik. 

Csongrád, 1908. október 27.

Községi elöljáróság.

OOOÖOÖOOÖÖÖO

Kényelem!

mm

Az igentisztelt csongrádi vevő közönség laká­
sára küldök

barna kenyeret kgrmonként 14 krajcárért, 
fehér kenyeret kgrmonként Ki krajcárért,
I. oszt. bükk felvágott fát métermázsánként 

I Irt (UJ krért. Mindent hazaszállítok I
A tisztelt vevő közönség pártfogását kérem 

tisztelettel

Geílér Jakab
első csongrádi házi kenyér sütöde, 
liszt nagyi,iktar és vágott fa eladás.

Üzlethelyiségem Rosenberg Ede úr üz­
lete mellett van.

Még azokat is, akik éveken át mást hasz­
náltak, meghódította a valódi

sósborszesz,
meri mindazt v» ve siti imigahíin, amit egy igazan jo es 
hatásos háziszert' I v ami leltet.

(>; e az egé.zségiiek, let tételen it. erősít és edzi az 
izmokat, íájdalomcsillnpito. Váratlan mint szájvíz, haj­
ós hői ápoló szer,

— ■■ Szükséges minden háztartásban. ----------
Kapható mindenütt 30 fill., 40 till.. 1 cs 2 koronás 1 

üvegekben. „
Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvéttel 1 

vagy a pénz előzetes beküldése után

PüSMto iahoratorium GYŐR. 1
Kaj;ható mindenütt j

7 ;iTäfpKklfl&ptiy-

.. ■ ■»......... ■ —■

3 oldal.

Kázeladás. Szigeti Mihály i-elcgv- 
házi-ul 9. számú haza. 

szabadkézből eladó. Krtekczni leltei a tnlajde 
nossíth ugyanott/ • ’

Értesítés.
Alulírott tisztelettel hozom tudomására a n 

é. közönségnek-, hogy műhelyemet ti mai kornak 
megfelelőlog, többféle szerszámgépekkel beren­
deztem, miért is azon kellemes helyzetben v:t 
gyök, hogy bármiféle lakatos munkai gyorsait 
és igen szolid árért készítek.

Hlvállalok kisebb-nagyobb épület vasalás-lkat, 
díszes vaskapukat, rácsokat, valamint sodronv 
fonatból készült sirkeritéseket. A legújabb kivi­
telű asztali tűzhelyeket, tábori üstfiázakat bolti 
árban számitom, továbbá mindennemű l'üsicsó- 
veket, valamint a legújabb rendszerű borsajtókat, 
permetező és varrógépeket, s minden e szak­
mába vágó dolgokat.

Bárki forduljon hozzám bizalommal es én a 
legszolidabb árajánlattal készségei szolgálok.

A nagyérdemű közönség becses pártfogasat 
kérve vagyuk

teljes tisztelettel

Forgó Lajos
cpillet cs "éplakatos.

Műhely Szölöhegyi-utca 20. szám alatt.

V

210iUH>8. mer.

Hirdetmény.
Miután a gazdasági ismétlő iskolánál sertésül 

építésére, a gvójai cs bokrosparti iskoláknál 
szükségessé vált javítási munkálatukra megtar­
tott árlejtés eredményit az elöljáróság nem em- 
sitette meg, fenti munkálatokra f. évi november 
hó 5-én új árlejtést tartok, az árlejlesi feltételek 
oly módosításával, hogy a vállalati összeg már 
1909. év január hó első feleben lóg vállalkozó­
nak kifizettetni.

A költségvetés naponkint a mérnöki hiva­
talban megtekinthető.

Kikiáltási összeg 1405 korona 92 tiller. Bá­
natpénz 1 öt I korona.

Csongrád, 1908. október 25.

Az elöljáróság megbízásából 
Erdős Jenő. köz-., mérnök.

a rekedtség es hurut ellen n ncs jobb a

3 ' thy pemetefű cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

es határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el !
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Most már megvan
az alkalom mindenkinek I

Aki szép, jó és lolcg jutányos áréit akar férfi-, 
női- es gyermekcipőt, vagy

csizmát
rendelni. az forduljon bizalommal hozzám, miután 
nagymennyiségű legfinomabb sevreaux, box, cal! es 
mas eg vélt minőségű búit vásároltam be s így 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a mai nagy 
drágaság melket is a legszolidabb árért, a legszebb, 
legesiiiosrabb es legjobb férfi-, női- es gyermekcipő­
ket, ;• - mint férfi- és fiúcsi.'mákat készíthetek.

Egy nróbarcndelcs mindenkit meggyőz készítmé­
nyeim v.énsogt', jósága és tartósságáról.

Mier* :■ kérem a nagyérdemű közönség becses 
párt föga r

Teljes tisztelettel

Nagy I. János
Lakásom fS. c..at utca ti /,• ínyi utca 

kórház átellcnéhen.

Figyelem ! Csakis a „1ACGBI" jelzéssel valódi: 

Minden fadoboz egy érdekes bavészkártyát tartalmaz.

CSONGRÁDI ÚJSÁG 44. czam.

Oh jaj

E.tiyedüi valódi csak

THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védnjeugyel. I. gkevesebb 
megküldés I '> 2 vagy öl, avagy I szabadal­
mazott különleges utazó -esaladüveg 5 korona. 

Csomagolni ing, eu.

Thierry Centifo'ium henöcse.
Legkevesebb megküldés V dubo; 3 80 korona.

A legjobb h.tziszerek gyomorbaj, gyomorégés, 
görcs, köhögés, mellbaj, minden belső szervezet 
gyuladás, koszveny, tagszagg ,iás, mindenféle 
sei', sorvadás, táivog, daganat es mindonttem.i 

sérülés stb. ellen. — így tessék címezni :
Vétlöanyyal gyógyszertár

Thierry A.. Pregrada. Rohics mellett.

Raktárak Budapestet Tőrük József gyógyszerész. 
Egger J. és Egger Leó dr. és Vertes L. Lugrs.

..M-i-i-t ?" — „Papa megengedte! Hisz’ valódi Jacobi-félc I 

Antinicotin cigarcttahLvcIyck fadobozban 1“

5 Sk í 1'

I/I. >V
JifTl

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

OOOOÖOOO

Kiadó
üzlethelyiség.
Hatvani György K • 
suth Ferenc-iit 'db. sz. 
alatti házában egy üz­
letbe 1 iseg van haszon­
bérbe kiadó A helyiség 
azonnal elfoglalható.

oüossöoo

Eladó ház.
Gr. Apport; i Albert 

utca 1 •zclőtl Rór.sa-u.i 
1. számú ház, kedvező 
feltételek mellett, sza­
badkézből eladó. Bő­
vebb ivilágositas kap­
ható Justin Henriknél 
ugyanott.

Köhögés, rekedtség és eliiyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI
az étvágyát nem rontják és kitiinó izüek. 

Doboza I kor. és 2 kor. Rróbadoboz 50 fillér. 
Fö- és szétkiildési raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST. VI. Váci-kőrút 17. sz.

Éljen! ’

Kapható Csongrádon :
Barna Henrik. Löw Adolf, továbbá Wiesner Lajos 

gyógyszertárában.

Egger mellpasztiliiuu y 
csakhamar 

meggyógyított I
■CTEHZmfaH

4L.

-e;
Ab.:'

a

- -ti1 'T

/ a

LAYTON & SHUTTLE WORTH1'1
lUtilwgvfct, Vficiei.líörút Oii,

.-.it.,; - *:-gjutf.r«yosabb árak mellett nltatnak:

Locomobíl és gőz cséplőgépek,
Ezalmc'v. zalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tiszt,tó-rosták, konkolyozóK, kaszáló és argtógépek, 

Szén.igyUjtök, boronák, sor vetögepek. Planet jr. 
kapatok. srecskavágók, rápsvágók, kukoricza- 

morzsolök, darálók, tirlőttlalrr-ok, egyetemes 
aczél-ckak, 1?- és 3 vasit ekek és minden 

egyéb gazdasági gépek.

4 j» V # * J» % 3$ # J» $$ # # £ h m W

Az idő pénz! Ibi az <)n cipője pénzt ér, idő; is ér. Tegviik j
fel, hogv On Hl komnál szokott fizetni |f:'sp5S)£ 
úgynevezett olcsó cipőért. De az év cipőin I- . !

ért bátran fizethet ló koronát, mert háromszor annyi ideig tart. — 
l"gv-e bár tizenkét óra hosszat talpon van Ön Szüksége van tehát
kényelmesebb cipőre vagy csizmára. Szóval 
Inkább cipő nélkül járjon tón, mint a lábát

1 lehető leg-
a Dragon féle cipőre i csizmára. , 
Inyomorito kényelmetler, cirokén ,

DRAGON LAJOS cipész-mestéí
GSONGRÁD, Kossuth Ferenc-út.

Gépraktár. Van szerencsénk a :. gazdálkodó 
közöl -.égm k b. tudón.a - ara ia.zt: ,
bogi Csongrádon. üzv. Kaszamtzki 
Ferencr.é házában zomam

géprakfárt
létesitclna.!., aiioi az oltani veiébe:, 
szükségelt gazilíisag.i géj ebből és
eszközöld "i, . is kévekötő es ma­
rokrakó aratógépok. A. k «etcyúatit, 
daralók. kitkoricamorzsolok, répa es 
szecskavagók, járgányok, mázsák 
boronák stb.-hol ., c, ., rak

Aranysába

nemes harzi kanári!
I-tataiok. remek Un aki a betanítva. i eppei, 
valamint este lampalénynél is fütyülök vlu 
rat-jnt koncáért vidékre post.vi sz.illitott. 
utánvét, v.ünmtnt a pénz elu eges le küldése

esete: 10 .óias'.al.

.1! ■
('egünknek ,<z 'ten: átokért való

ktp-v: sóletével és rakiárnnk vezető­
évé : Lcoai Gyula gabona- 

hereshedo urat i izgik ;::e;
he'■•/' V- : ■ ca I: l-'.'.v alosaga; budvn 

klet i zt i t'.ieul.tartjuk, 
itiert ,1 . ki ol Idkertilő gépek és 
v z! -./.ni i oiet. 1 . volta ait.'dauosim 
el v.it. t ,!e,e: vu

«. .lió 'i-w'etlel
Hoffher és Schrantz

V. j z :;i','.! i pepgyái és

TÓTH KÄLMÄN Gsongri'd.

Aki kellemes,
\|/ tí.L,yenlelct. molüg'' Ink ist 'óiiajt. \|/ 
fl fiz icndvljen lűkaltu n^vv.i'MI-t
>1/ W
\|/ ... készült cscrápkálvlviv t.. . \|/

MÄZURÄ VILMOS
esvrépknlylia, talmrékliizhely, fürdőkád, lertot- 
lenitő zeimáncózoU talhurkokil v-, minden e szak 

mába vágó munka készítőjénél


